Predmetová komisia cudzie jazyky a medzinárodná spolupráca

10.b  Vyhodnotenie a analýza činnosti PK cudzie  jazyky a medzinárodná  spolupráca  20223- 2022
V školskom roku 2022/2023  pracovala PK CJaMS v zložení:

Michal Bacík, ved. PK CJ a MS (AJ), Eva Lakomčíková (NJ a RJ), Jana Krížová (AJ), Martina Blašková (AJ), Jana Jamrišková (AJ, NJ), Mária Blanárová (AJ), Dana Karlíková (AJ), Nora Halajová (RJ), Eva Jurčáková (NJ) a Denisa Mitterová (NJ, AJ).
   Hlavné úlohy plánu PK CJ vychádzali zo Sprievodcu školským rokom 2022/2023.  

Tematické výchovno-vzdelávacie plány vypracovali vyučujúci podľa  záväzných učebných osnov, ŠVP a ŠkVP. 

   Naďalej sme používali všetky dostupné interaktívne a didaktické pomôcky vo všetkých ročníkoch na prvom aj druhom stupni ZŠ. 

30. septembra 2022 sme pri príležitosti Európskeho dňa jazykov pripravili reláciu v školskom rozhlase  pod názvom " Deň jazykov s Claudiou" – našou bývalou žiačkou, ktorá býva od narodenia v Austrálii.  Porozprávala nám niečo o sebe a aj mnoho zaujímavostí o krajine, v ktorej žije.

V novembri (11.11.) sme prijali ponuku od Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici dozvedieť sa čo-to viac o Dni vojnových veteránov. Zaujímavé rozprávanie sme si vypočuli v podaní rodeného Angličana Johna Edwina Skeltona. 

V tomto školskom roku sme mali možnosť absolvovať zahraničnú jazykovú exkurziu – tentoraz do nemecky hovoriacej krajiny. V priebehu piatich dní (16. – 21.11.) sme spoznali krásy Berlína, Drážďan a mesta Postupim. 

V mesiaci november (25.11) sme pripravili pre žiakov aj školské kolo olympiády v anglickom jazyku. 

V kategóriách 1A, 1B a 1C sa celkovo zúčastnilo 36 žiakov. Do okresného kola postúpili obaja víťazi kategórií 1A a 1B – Elisa Moravčíková (6.B) a Ivan Chomič (9.B) – obaja sa stali úspešnými riešiteľmi.

 V decembri – tesne pred Vianočnými prázdninami (20.12) – sme sa s Johnom Skeltonom stretli u nás v škole. Tentoraz nám porozprával o tom, ako trávia ľudia sviatky Vianoc vo Veľkej Británii. 

V mesiaci marec (27.3.) sme tiež prijali pozvanie na stretnutie s rodeným Američanom z Havajských ostrovov, ktorý nás vtiahol do pútavého rozprávania o svojej krajine. 

V apríli (27.4.) sme sa zapojili do súťaže „English Star“, čo je medzinárodná súťaž v anglickom jazyku pre žiakov základných škôl 1. až 9. ročníka. Celkovo sa do nej zapojilo 18 našich žiakov z druhého stupňa. (Dve dievčatá dosiahli 100 % - Alžbeta Milovská a Michaela Čunderlíková z 9.B.)

Žiaci vypracovávali počas školského roku tematické projekty z AJ, NJ a RJ, ktoré sme vystavovali na nástenkách vo vestibule školy.

Členovia PK  pracovali s materiálmi prístupnými na webových stránkach a počas stretnutí PK CJaMS o nich oboznamovali aj ostatných kolegov v rámci predmetovej komisie cudzie jazyky a využívali rôzne metódy a formy práce súvisiace s online vyučovaním.

V predmetoch anglický jazyk, nemecký jazyk a ruský jazyk nebude potrebné v budúcom školskom roku preradiť žiadne z tematických celkov.

Všetci členovia PK sa snažili motivovať žiakov odmenami, ktoré boli vyhlásené na vyhodnotení najlepších žiakov školy 28. 6. 2023.
Všetky akcie spojené s cudzími jazykmi sme umiestňovali na našej školskej webovej stránke a oboznamovali sme nimi všetkých aj v školskom rozhlase. 

Ocenili sme žiakov, ktorí boli úspešní v OCJ, v súťaži English Star a vo vypracovávaní projektov. Odmenili sme aj najlepšiu žiačku za PK CJaMS – Elisu Moravčíkovú (6.B).
   V školskom roku 2022/23 z CJ na 2. stupni prospeli všetci žiaci.
V školskom roku 2022/2023 sa žiaci so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami učili cudzie jazyky s prihliadnutím na ich individuálne potreby, ktoré vyplývajú zo záverov špeciálno-pedagogických a odborných lekárskych vyšetrení, a ktoré vyučujúci cudzích jazykov rešpektujú a na vyučovaní uplatňujú. 

Na základe odporúčania Centra špeciálno-pedagogického poradenstva, Kolárova 55, Banská Bystrica a žiadosti zákonného zástupcu, bola jedna žiačka so ŠVVP oslobodená od klasifikácie druhého cudzieho jazyka (RJ). Na vysvedčení bola z tohto predmetu hodnotená slovom „absolvoval“.
Štyria žiaci s mentálnym postihnutím ľahkého stupňa sa cudzie jazyky neučili, keďže nie sú súčasťou ich individuálneho vzdelávacieho programu.

Nepodarilo sa nám uskutočniť :
· Vyrobiť názorné školské pomôcky v spolupráci so žiakmi v oblasti : nová slovná zásoba a gramatické štruktúry.

·  Pripraviť výstavku kníh zameraných na cudzie jazyky.

·  Partnerstvo so školou v zámorí – ale od mája máme súhlas na spoluprácu so školou v Anglickom Stanley.

B.   Metodicko – odborný rast vyučujúcich učebných predmetov
   Všetci vyučujúci si vymieňali vlastné skúsenosti pri vyučovaní cudzích jazykov a na spoločných zasadnutiach prekonzultovali vlastné postrehy jednotlivých kolegov.  Členovia PK absolvovali rôzne vzdelávania, webináre alebo semináre:
P. uč. Mitterová sa zúčastnila Inovačného vzdelávania – Tvorba komplexných úloh a ich aplikácia vo výchovno-vzdelávacom procese.
P. uč. Karlíková sa zúčastnila Inovačného vzdelávania Digitálna administratívna v škole a dvoch webinárov Wocabee: Ako pripraviť pre žiakov kreatívnu hodinu ANJ a Autentické videomateriály vo výučbe cudzích jazykov.
P. uč. Bacík sa zúčastnil seminára s témou :  Gramatika nám pomáha komunikovať sebavedomejšie.
C.   Spolupráca s MZ  

   S vyučujúcimi cudzích jazykov na 1. stupni sme sa v rámci možností stretávali na zasadnutiach PK počas celého školského roka a vymieňali si skúsenosti z absolvovaných webinárov a seminárov organizovaných rôznymi spoločnosťami, odovzdávali si získané skúsenosti, prehodnocovali výber učebníc a informovali sa o nových možnostiach využitia IKT v oboch jazykoch. Taktiež sme prehodnocovali nákup učebníc spojený s dotáciou ministerstva školstva na budúci školský rok.
D.   Východiská činnosti PK CJ na školský rok 2023 / 2024 
Pripravíme zahraničnú jazykovú exkurziu podľa situácie a záujmu žiakov.
Chceli by sme aj naďalej využívať všetky používané IKT a iné dostupné materiály.

V závere školského roka pripravíme podklady pre výber najlepšieho žiaka v CJ a odmeníme žiakov za riešenie olympiád a vypracované projekty v jednotlivých ročníkoch.

Podľa možností a ponuky sa zapojíme sa do medzinárodného projektu Erasmus+.
Pokračovať v spolupráci so školou Tanfield School v Anglickom Stanley.

