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Mgr. Zuzana Muliková

Výchovno-vzdelávacia činnosť  asistenta učiteľa prebiehala na vyučovacích hodinách formou skupinovej ale aj individuálnej asistenčnej činnosti so žiakmi so ŠVVP – žiakmi individuálne začlenenými  pravidelne podľa rozvrhu hodín a  podľa pokynov vyučujúceho a ostatných pedagogických zamestnancov školy.  Úzka spolupráca so školským špeciálnym pedagógom sa realizovala  pri príprave vyučovacích postupov a vytváraní špeciálno-pedagogických podmienok pri  vzdelávaní týchto žiakov   .


V priebehu celého školského roka bola činnosť zameraná na uplatnenie základov učiva a ich využitia v školskom procese a podpore  pri vytváraní sebadôvery a sebarozvoja. Spolupráca s vyučujúcimi bola veľmi dobrá.

Práca asistenta bola náročná hlavne preto, že sa tu vyžaduje veľká  trpezlivosť,  ktorá je veľmi dobrou pomocou pre vyučujúcich učiteľov, ktorí sa musia počas hodiny venovať ostatným žiakom triedy a nemôžu sa v plnej miere venovať len žiakom začleneným - so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami,  ktorí to potrebujú viac,  na úkor ostatných žiakov.                                                                                                                                                                                                                                                 

Asistenčná činnosť sa vykonávala na prvom stupni v štyroch triedach s časovou dotáciou 11,5 hodín týždenne. Bola to práca najmä na hodinách SJL, MAT, VL, ale aj pri organizovaní voľnočasových a školských aktivít a podujatí.
2.A – 1 žiak s ľahkou mentálnou retardáciou (ĽMR)

2.B – 1 žiak s ľahkou mentálnou retardáciou (ĽMR) 
4.A – 2 žiaci s ľahkou mentálnou retardáciou a chorý, zdravotne oslabený (ĽMR) (CHZO)

4.B – 1 žiak s poruchou pozornosti a aktivity (PPA)

Mgr. Alena Vojníková
Počas celého školského roka 2022/2023 prebiehala asistenčná činnosť v súlade so vzdelávacími plánmi žiakov so špeciálnymi výchovno – vzdelávacími potrebami.

Počas vyuč. procesu boli žiaci vedení k samostatnému postupovaniu pri riešení úloh, v prípade potreby

im bola poskytnutá pomoc a individuálny prístup s rešpektovaním ich špeciálnych potrieb. Pre lepšie porozumenie učivu prebranom na hodinách sa prihliadalo na ich individuálne tempo. Na hodinách matematiky, kde žiakom pribúdalo každú vyuč. hodinu nové učivo a poznatky, som individuálne pracovala s každým žiakom, kde som sledovala mieru pochopenia učiva a v prípade väčších či menších problémov s jeho pochopením sme spoločne pomalším tempom pracovali na úlohách s cieľom zvládnuť nové učivo, pochopiť, upevniť nové postupy a viesť žiakov k samostatnému riešeniu. Počas každej vyučovacej hodiny sme precvičovali aj staršie poznatky, aby si žiaci upevnili učivo v čo najväčšej možnej miere s ohľadom na ich špeciálne výchovno – vzdelávacie potreby. Pri písaní písomných prac im bola poskytnutá individuálna asistencia. Na hodinách slovenského jazyka som asistovala žiakom aj podľa zadaní pedagógov s vypracovaniami samostatných úloh. Pri týchto úlohách sme si vysvetlili zadanie, overila som si či žiaci úlohám rozumejú, ešte pred začiatkom riešenia.  Pomoc mali žiaci poskytnutú aj vo forme pomôcok, tabuliek, zakladačov a pod. ktoré som im pripravovala po konzultácii s pedagógmi.

Spoločne sme tieto pomôcky používali, aby sa žiaci naučili s nimi pracovať a vedeli ich aj samostatne použiť. Taktiež v domácom prostredí mali pomôcky k dispozícii pri príprave na vyučovanie, pri písaní domácich úloh a projektov.

Na hodinách fyziky bola poskytovaná asistencia aj pri praktických cvičeniach,

rôznych pokusoch, projektoch, s odmernými valcami a pod.

Vo vyučovaní som sa snažila žiakov motivovať k lepším výsledkom, podporovať ich snahu aktívne sa zapájať do vyučovacieho procesu, povzbudiť ich a oceniť ich pri dobrých výkonoch. Prioritou bolo aj podporovať ich v komunikácii , podporiť ich v napredovaní či už v oblasti týkajúcej sa ich  vedomostí , ako aj v ich osobnostnom rozvoji s ohľadom na ich individualitu. Prípadné ťažkosti som riešila so špeciálnym pedagógom školy a individuálne sme pristupovali k vzniknutým problémom.

Snažila som sa žiakom vytvárať na vyučovaní čo najlepšie podmienky, aby napredovali samostatne podľa svojich potrieb.S vyučujúcimi pedagógmi som konzultovala priebeh a zvládnutie učiva, prípadne ak bolo potrebné prispôsobiť okolnosti práce so žiakmi, tak sme to zohľadnili vo výchovno – vzdelávacom procese.

Podľa potrieb žiakov a podľa pokynov vyučujúceho bola asistencia vykonávaná individuálne, alebo v menších skupinách.

Súčasťou práce asistenta bol aj pravidelne vykonávaný pedagogický dozor v škole, doprovod žiakov na rôznych školských akciách, výletoch a súťažiach.

Asistencia bola vykonávaná v triedach :
              5.A – slovenský jazyk, 2 hod./ týždenne
                        matematika, 2 hod./ týždenne

              8.A – slovenský jazyk, 2 hod./ týždenne
              9.A – slovenský jazyk, 2 hod./ týždenne
                        matematika, 3 hod./týždenne   

Žiaci so ŠVVP :
              5.A – 3 žiaci : VPU, AUT
                                      PPA
                                      VPU
            
              8.A – 4 žiaci :  PPA, VPU
                                       PPA
                                       PPA
                                       PPA

             9.A – 5 žiakov :  PPA
                                         CHZO, PPA
                                         VPU
                                         CHZO, NKS, PPA, VPU
                                         PPA, VPU

Mgr. Zuzana Kulfasová       

                               
Činnosť asistenta učiteľa v školskom roku 2022/2023,  prebiehala v súlade so vzdelávacími plánmi žiakov so ŠVVP, podľa pokynov a vzájomnej dohody vyučujúceho a to individuálne alebo na vyučovacích hodinách v zhode s týždenným rozvrhom jednotlivých žiakov. 

V priebehu celého školského roka bola činnosť asistenta  orientovaná na žiakov so ŠVVP a začlenených žiakov, pričom bola rozdelená na:

· Vzdelávanie v triede, ktoré bolo zamerané na pomoc žiakovi alebo skupine žiakov pochopiť preberané učivo, pomoc so zapájaním sa do aktivít na hodine, pomoc pri riešení úloh, oprava vypracovaných úloh, korigovanie správania sa, príprava na vyučovanie. 

· Individuálnu výučbu mimo triedy zameranú na konkrétnu činnosť (kontrola domácich úloh, písomné práce, diktáty...), predmet (hlavne SJ ), doučovanie s ohľadom na aktuálnu bariéru žiaka.
Asistencia bola vykonávaná na 1. stupni ZŠ, 23 hodín týždenne hlavne na hodinách slovenského jazyka, matematiky v triedach:

2B - 1 žiak ŠVVP (ĽMR)

3B – 1 žiak ŠVVP (ĽMR), 1 začlenený žiak

4A – 1 žiak ŠVVP (ĽMR), 2 začlenení žiaci

4B – 2 začlenení žiaci

 Počas školského roka prebiehala úzka spolupráca so špeciálnym pedagógom školy Mgr. Zuzanou Mravcovou pri príprave pomôcok pre žiakov,  konzultácie k riešeniu konkrétnych problémov jednotlivých žiakov. Okrem činnosti zameranej sa na vzdelávanie žiakov bolo vykonávané sprevádzanie žiakov na obed do druhej budovy školy, pedagogický dozor počas akcií organizovaných v škole a mimo školy (návšteva dopravného ihriska, divadla, škola v prírode, výlety). 
Eva Jurčáková
Činnosť asistenta v šk. roku 2022/23 prebiehala v súlade s vzdelávacími plánmi žiakov so ŠVVP, v súlade s týždenným rozvrhom, a tiež podľa pokynov či požiadaviek jednotlivých vyučujúcich, a to. formou skupinovej alebo individuálnej asistenčnej činnosti. 

Úzka spolupráca prebiehala so špeciálnym pedagógom školy Mgr. Zuzanou Mravcovou, ktorá bola veľmi potrebná hlavne pri riešení vzniknutých ťažkostí. V neposlednom rade prebiehala práca asistenta v aktívnej komunikácii s triednym učiteľom. Asistencia bola žiakom poskytovaná prevažne na hodinách slovenského, anglického a nemeckého jazyka, no aj na hodinách matematiky a fyziky.

Vzdelávanie v triede bolo zamerané na pomoc žiakovi alebo skupine žiakov pochopiť preberané učivo, pomoc so zapájaním sa do aktivít na hodine, pomoc pri riešení úloh, oprava vypracovaných úloh, korigovanie správania sa, príprava na vyučovanie. Vo výchovno-vzdelávacom procese bola snaha žiakov motivovať k lepším výkonom. 

Práca asistenta bola veľmi dôležitá na jednej strane pre začlenených žiakov. ktorí nevedia učivo tak rýchlo pochopiť či reagovať na otázky a na druhej strane pre vyučujúcich, ktorí sú odbremenení od záťaže, pretože sa nemôžu v plnej miere venovať všetkým žiakom, vrátane  začlenených. Práca s takýmito žiakmi je náročná, pretože si vyžaduje veľa trpezlivosti, a tiež empatie.
Asistenčná činnosť  bola vykonávaná na druhom stupni hlavne na predmetoch anglický slovenský a nemecký jazyk, no aj na matematike aj fyzike:

Slovenský jazyk: 6A, 7B
Anglický jazyk: 5A, 6A, 7B, 8B, 9A

Nemecký jazyk: 8A, 9B 

Matematika: 6A

Fyzika: 6A 

ĽMR slovenský jazyk– 6A, 6B 
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